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che, secondo me, dovrebbero inspirare la ri-
forma, intorno alla quale ci occupiamo. 

Do lode al Ministero di avere inaugurato 
questa riforma ; spero che questi disegni di 
legge potranno essere anche opportunamente 
emendati e che il Ministero vorrà accettare 
gli emendamenti. Sono persuaso che spe-
cialmente l'emendamento da me annunziato 
e che presenterò per l'abolizione del gerente 
responsabile, troverà l'approvazione da parte 
degli uomini che siedono al. Governo. 

Ho sentito, in principio di questa discus-
sione, ricordare al Gabinetto, e specialmente 
al suo capo, che forse egli si era illuso pro-
ponendo questi disegni di legge allo scopo 
di raccogliere i voti di questa parte, voti, 
che lo avrebbero accompagnato in questa 
riforma, ma lo avrebbero poi abbandonato in 
avvenire. Io non credo che il Ministero ed 
il suo capo abbiano fatto questo calcolo ; io, 
invece, sono convinto che il Ministero si sia 
inspirato, nel fare queste proposte, alle 
vere necessità e ai bisogni del Paese. I l 
Ministero ha creduto, come noi crediamo e 
come molti credono, che questi provvedi-
menti potessero giovare a risanare e rinvi-
gorire l'ambiente politico, nel quale oggi si 
svolge la nostra vita nazionale, in modo da 
poter prevenire ed impedire d'ora in avanti 
guai maggiori e guai come quelli, che ab-
biamo deplorato in passato. 

Or bene, onorevoli ministri ed onorevole 
presidente del Consiglio : noi, spero, vote-
remo queste leggi; ma ricordatevi che dopo in-
combe a voi un grande obbligo: quello, cioè, 
di curarne l'esatta e scrupolosa applicazione. 
Noi avremo votato le leggi; voi porrete mano 
ad esse. (Bravo! — Approvazioni — Commenti). 

Presidente. Il seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle domande di interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Siniscalchi, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere se 
sia vero che alcuni intendenti di finanza ab-
biano disposto gli atti esecutivi in via im-
mobiliare a carico dei contribuenti morosi 

al pagamento della prima rata di imposte, e, 
nell'affermativa, quali sieno i criterii del-
l'onorevole ministro in proposito. 

« Pala. » 

j « Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze sull'applica-
zione dell'articolo 23 della legge sulla ri-

! scossione delle imposte relativamente alle 
j esecuzioni immobiliari contro i contribuenti 

morosi di una sola rata. 
« Lazzaro. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno per sapere se 
non crede provvedere, senza ulteriore ritardo, 
alla nomina del medico provinciale in Bari. 

« De Nicolò. » 

« I sottoscritti chiedono interpellare il 
ministro della pubblica istruzione sul fun-
zionamento dei Consigli provinciali scolastici 
in Italia. 

« Gatti, Albertoni, Ferri, Rocca. » 

Presidente. L'onorevole ministro della pub-
blica istruzione dichiarerà poi se e quando 
intenda rispondere a questa interpellanza. 

Quanto alle interrogazioni, saranno in-
scritte nell'ordine del giorno, ai termini del 
regolamento. 

La seduta termina alle 18,20. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione in prima let-

tura del disegno di legge: Modificazioni ed 
aggiunte alla legge di pubblica sicurezza ed 
all'Editto sulla stampa (143). {Urgenza). 

Prima lettura dei seguenti disegni di legge : 

3. Obblighi dei militari in congedo ap-
partenenti al personale ferroviario, postale e 
telegrafico (144). {Urgenza). 

4. Sui delinquenti recidivi (145). {Urgenza). 

Discussione dei disegni di legge: 

5. Aumento delle Congrue parrocchiali; 
Anticipata consegna ai Comuni delle rendite 
delle soppresse Chiese ricettizie e Comunìe 
curate; Acconto ai Comuni pel quarto di ren-
dita loro spettante nel patrimonio delle sop-


